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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ      

ΝΟΜΟ ΛΑΚΩΝΙΑ  

ΔΗΜΟ  ΠΑΡΣΗ  

ΨΗΥΙΜΑ  ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ  ΠΑΡΣΗ 
 

      Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σπάρτης κατά τη συνεδρίασή του την 

26η/10/2022 και αφού έλαβε υπόψιν την εισήγηση της ΕΛΜΕ Λακωνίας εξέδωσε 

ομόφωνα το παρακάτω ψήφισμα για την παροχή έκτακτης κρατικής χρηματοδότησης 

προς το Δήμο και τις σχολικές επιτροπές, προκειμένου να ανταποκριθούν στις 

συνθήκες της ακρίβειας και των ανατιμήσεων. 

ΨΗΥΙΜΑ 

Είναι γνωστό, όλα τα τελευταία χρόνια, ότι το ύψος της χρηματοδότησης των Δήμων, 

όπως και του δικούς μας Δήμου, για τις Σχολικές Επιτροπές Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, προκειμένου να καλυφθούν οι αρμοδιότητες , είναι 

ανεπαρκέστατο ακόμα και για την στοιχειώδη κάλυψη των αναγκών των σχολείων. 

Αποτέλεσμα ήταν τα σχολεία να λειτουργούν οριακά, με σοβαρές ελλείψεις σε 

παιδαγωγικά μέσα, εξοπλισμό, με σοβαρά κτιριακά προβλήματα υποσυντήρησης από 

την χρόνια υποχρηματοδότηση.. 

Στη φετινή σχολική χρονιά έρχεται να προστεθεί η αλματώδης αύξηση των τιμών σε 

όλα τα προϊόντα, και η εκτόξευση του ενεργειακού κόστους.  

Σε αυτές τις ασφυκτικές συνθήκες, που έχουν διαμορφωθεί, η τελευταία δόση που 

στάλθηκε προς τους Δήμους παρέμεινε καθηλωμένη στα περσινά επίπεδα, 

καταδικάζοντας τα σχολεία στην ένδεια, αδυνατώντας να πληρώσουν ακόμα και τους 

λογαριασμούς ρεύματος σε πολλές περιπτώσεις. 
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Με βάση αυτά τα δεδομένα, είναι υπαρκτός ο κίνδυνος τα σχολεία του Δήμου μας, 

πολύ σύντομα, από τη μία να μην έχουν τα αναγκαία χαρτικά και αναλώσιμα είδη 

για τη λειτουργία τους, και από την άλλη μέσα στο χειμώνα να βρεθούν ακόμα και 

χωρίς θέρμανση. 

Ο Δήμος χρειάζεται άμεσα να προβεί στα απαραίτητες ενέργειες, με στόχο από κανένα 

σχολείο να μη λείψει το παραμικρό που απαιτείται για την ολόπλευρη μόρφωση των 

μαθητών, να εξασφαλιστεί η αγορά των αναγκαίων αναλώσιμων, καθαριστικών κτλ., 

η απρόσκοπτη θέρμανση των σχολείων καθ’ όλη τη διάρκεια του χειμώνα, χωρίς να 

χαθεί ούτε μία μέρα μαθήματος και χωρίς να κληθούν οι γονείς να δώσουν ούτε ένα 

ευρώ για τη λειτουργία των σχολείων. 

Ο Δήμος να διεκδικήσει άμεσα από την κυβέρνηση: 

 Έκτακτη κρατική χρηματοδότηση προς το Δήμο, στο ύψος των πραγματικών 

αναγκών, ώστε να καλυφθούν πλήρως οι λειτουργικές ανάγκες των σχολείων. 

 κατάργηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης και του ΦΠΑ στους 

λογαριασμούς ρεύματος, πετρελαίου, φυσικού αερίου, αλλά και στα αναλώσιμα 

και λειτουργικά είδη των σχολείων, μαζί με την επιβολή πλαφόν στις τιμές. 

 πρόσληψη επιπλέον προσωπικού καθαριότητας για να καλυφθούν οι ανάγκες 

στα σχολεία, να μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα. 

 αύξηση της προβλεπόμενης χρηματοδότησης για να καλύπτονται οι ανάγκες 

των σχολείων σε ζητήματα συντήρησής τους, καθώς, λόγω της χρόνιας 

υποχρηματοδότησης και της παλαιότητας, έχουν σοβαρά κτιριακά 

προβλήματα.  

 λήψη συγκεκριμένων μέτρων για τη στέγαση των εκπαιδευτικών 

(αναπληρωτών, νεοδιόριστων, μόνιμων) που εργάζονται στα όρια του δήμου 

και κατάγονται από άλλες περιοχές, την εξασφάλιση σίτισης και μετακίνησής 

τους από και προς το σχολείο. 

 

Το παρόν ψήφισμα θα κοινοποιηθεί: 
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 Στο Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 Στην ΕΛΜΕ Λακωνίας 

 Στον τοπικό τύπο 

 Στην ιστοσελίδα του Δήμου 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως   ακολούθως: 

 

Η πρόεδρος  Δ.Σ. 

 

Δαράκη Ελένη 

 

 

 

 

Ακριβές  απόσπασμα 

από το πρακτικό 44/26-10-2022 

        Η πρόεδρος του Δ.Σ. 

 

 

Δαράκη Ελένη 

ΔΗΜΟΣΙΚΟΙ ΤΜΒΟΤΛΟΙ 

Καρμοίρης Ιωάννης (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Γρηγόρη 

Δήμητρα (Γραμματέας Δ.Σ.), Αγαθίας Παναγιώτης,  

Αργειτάκος Σταύρος, Βαγιακάκου –Δογαντζή 

Αδαμαντία, Βακαλόπουλος Μιχαήλ, Βαλιώτης 

Ευάγγελος, Βλήτας Νικόλαος, Δεδεδήμου Γεωργία, 

Ζαχαράκη-Αναστασοπούλου Γεωργία, Ηλιόπουλος 

Σωτήριος, Καλομοίρης Αντώνιος, Κανακάκος 

Χρήστος,    Καρλαύτης Αθανάσιος, Κονίδης 

Γεώργιος του Βασ., Κουρεμπής Γεώργιος, 

Κουρτσούνης Παναγιώτης, Κυριακούλιας 

Παναγιώτης,  Μαντζουράνης Ιωάννης,  Μενούτης 

Βασίλειος, Πατσιλίβας Θεμιστοκλής, Πλειώτας 

Χρήστος, Τριτάκης Παναγιώτης, Τσούκλερης 

Νικόλαος,  

ΠΡΟΕΔΡΟΙ  ΚΟΙΝΟΣΗΣΩΝ 

 

Κακούρος Δημοσθένης –Σπαρτιατών, Γεωργακάκος 

Νικόλαος –Ανωγείων, Σουλτάνης Ανδρέας –

Λογγάστρας,  Σταυράκος Περικλής –Παρορείου, 

Δέδε Θεοδώρα –Πλατάνας, Αθανασοπούλου-

Καλλιαμούρη Μαρία –Σελλασίας, Παναγάκης 

Ιωάννης-Χρυσάφων 

 
 

 

 

 


